

Марина Кудимова,

заместитель главного редактора «Литературной газеты»

ВРЕМЕНИ НА ОШИБКИ НЕТ

На мой взгляд, школьный курс «Основ православной культуры» мог бы решить как минимум две задачи. Первая — это приобщение детей и родителей к сакральному в стремительно секуляризирующемся мире. Ф.М. Достоевский говорил: «Кто не понимает в народе нашем его Православия и окончательных целей его, тот никогда не поймет и самого народа нашего...»

Вторая задача — более скромная, но тоже чрезвычайно важная: восполнение потерь от столь позорительно поспешной дегуманизации образования — вымывания русской литературы из школьного курса, планов Минобрнауки по уродливому слиянию двух самостоятельных академических дисциплин — русского языка и литературы и т.д. Культура наша вышла из стен монастыря. Это общеизвестно. Но трагедия размежевания светской и религиозной культуры еще далеко не осознана обществом, что

доказывается истерическими попытками оградить «светскую территорию» культуры, науки и образования непроницаемым забором.

Успех или неудача введения в школьную программу предмета «Основы православной культуры» целиком зависят от уровня учебных пособий и качества преподавания. А именно эти аспекты вызывают множество вопросов. Церковь «врата адовы не одолеет». Но мы не имеем исторического времени на пробы и ошибки, когда речь идет о воспитании и развитии детей. Надо сосредоточиться на этом и перестать оправдываться перед людьми, сознательно или по крайнему невежеству объясняющими свое противодействие новому предмету светским характером государства. Современный мир ежедневно доказывает, что светское государство — не панацея от общественной деградации и одичания.

«Основы православной культуры» № 1 / 2013